

# 市第十一届纪律检查委员会第四次全体会议举行 李强强调： 把“严”的主基调长期坚持下去

**本报讯** 中国共产党上海市第十一届纪律检查委员会第四次全体会议昨天举行。市委书记李强在全会第一次会议上强调，要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把“严”的主基调长期坚持下去，始终保持自我革命精神，砥砺前行、勇担使命，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，为创造新时代上海发展新奇迹提供坚强保障。

市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任蒋卓庆，市政协主席董云虎出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任廖国勋主持。

李强指出，习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话，对不断深化党的自我革命、持续推动全面从严治党向纵深发展具有重大指导意义。全市各级党组织和党员、干部要深入学习、全面把握、坚决贯彻。深刻领会党中央不断把全面从严治党引向深入的坚定决心和战略定力，深刻认识反腐败斗争形势依然严峻复杂，深刻把握新时代全面从严治党的新要求。把习近平总书记提出的重大部署要求作为根本遵循，严格对标对表，狠抓落地落实，使之贯穿新时代上海深化全面从严治党各项工作全过程，奋力取得全面从严治党新的战略成果。

李强指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，也是上海全面推进三项新的重大任务的关键之年。做好全面从严治党各项工作至关重要。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，一以贯之、坚定不移全面从严治党，坚持和完善党和国家监督体系，强化对权力运行的制约和监督，确保党中央大政方针和市委决策部署贯彻落实，为创造

新时代上海发展新奇迹提供坚强保障。要重点把握五个方面要求。

一是强化政治监督，增强“两个维护”的政治自觉。聚焦重点、结合业务、针对问题抓监督，加强对习近平总书记考察上海重要讲话精神贯彻落实情况的监督，加强对完成重大任务、履行自身职责使命情况的监督，加强对违反政治纪律和政治规矩问题的监督，以强有力的监督督促推动广大党员、干部在内心深处筑牢党的初心使命，把“两个维护”融入血脉、见诸行动。

二是驰而不息正风肃纪，巩固和拓展作风建设成果。把中央八项规定精神作为必须长期坚持的铁规矩、硬杠杠，时刻防范“四风”问题隐形变异新动向。巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，认真查摆形式主义、官僚主义问题，认真解决群众反映强烈的突出问题，以优良作风保障全市改革发展各项工作顺利推进。

三是坚持“老虎”“苍蝇”一起打，始终保持反腐败高压态势。紧盯权力集中、资金密集、资源富集的重点领域，坚决查处各种风险背后的腐败问题，深化金融领域反腐败工作，加大国有企业反腐力度。坚决惩治发生在群众身边的不正之风。要结合扫黑除恶专项斗争，坚决扫除各类害群之马。

四是完善党和国家监督体系，深化纪检监察改革。按照党委统一领导、全面覆盖、权威高效的总要求，进一步在统一、协同、贯通、融合上下功夫。强化党委主体责任，推动纪律监督、监察监督、巡视巡察监督、派驻监督协调联动，促进党内监督与人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、审计监督、财会监督、统计监督、群众监督、舆论监督等结合起来，提高监督整体效率。

五是强化制度意识，扎紧扎牢管权治吏的制度笼子。加强制度供给，以建章立制堵塞漏洞，做到风险点在哪里，制度建设就推进到哪里。深化体制机

制改革，深入推进政务服务“一网通办”，完善定期轮岗等制度，防止权力任性滥用。强化制度执行，用严明的纪律维护制度，确保管党治党的制度时时生威、处处有效。

李强强调，各级领导干部要充分发挥表率作用，自觉做严于律己、从严管党治党的带头人。锤炼忠诚干净担当的政治品格，忠诚是首要，干净是底线，担当是体现，三者有机统一、缺一不可。提高抓班子、带队伍的能力，坚持民主集中制，从严管理干部，关心关爱干部，勇于开展批评和自我批评。带头营造风清气正的政治生态，时刻自重自省自警自励，做到慎独慎初慎微慎友，严格家风家教，以冲在前、干在先的奋斗姿态一级带着一级干，让干事创业的氛围更浓厚。

李强指出，纪检监察机关要带头加强政治建设，在更高水平上深化转职能、转方式、转作风，推动全市纪检监察工作高质量发展。纪检监察干部要对党忠诚，坚持政治过硬，作风过硬、本领过硬，不断提升监督执纪水平，努力建设纪检监察铁军。春节即将到来，各地区各部门各单位必须严格贯彻执行中央八项规定精神，严防各类“节日腐败”，确保过一个清新、祥和、干净的春节。

廖国勋代表市纪委监委向全会作工作报告，并在全会结束时指出，全市各级纪检监察机关要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面贯彻落实习近平总书记在十九届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，坚持对标看齐与实际抓落实相结合、重点突破与整体推进相结合、依规依纪依法与大胆改革创新相结合，在中央纪委和市委的坚强领导下，不忘初心、牢记使命，忠诚履职、奋发有为，以纪检监察工作高质量发展的新成效推动全面从严治党走在前列，不断取得新作为。

市委常委于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希出席会议。



李强看望慰问小吴同学和他83岁高龄的奶奶李文秀，送上新春祝福。  
陈正宝 摄

## 市领导分赴16区看望困难群众 李强：让城市温度体现在最急需处、落实于细微处

**本报讯** 庚子春节即将到来，市委书记李强，市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任蒋卓庆，市政协主席董云虎等市领导，近日分赴全市16个区的街镇村居，实地察看帮困送温暖工作推进落实情况，亲切看望困难群众，慰问一线工作人员，倾听大家的心声期盼，送上新春的诚挚祝福。李强指出，人民城市为人民，我们要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，用心用情用力解决好群众的烦心事、操心事、揪心事，不断夯实民生保障基础、创新民生保障措施，全力保障好困难群众基本生活，让城市温度体现在最急需处、落实于细微处，确保人民群众度过欢乐祥和的新春佳节。

李强一行来到静安区静安寺街道社区事务受理服务中心，这里面向市民群众推出了189项受理事项，其中80%一次办结，去年一年总受理量达到7.6万余件。年近春节，中心窗口前不少居民正在咨询民生保障政策。李强与大家亲切问好，关切询问办理什么事项，认真听取居民对长护险等民生政策的意见建

议。位于中心的社会救助事务管理所正在利用年前最后几个工作日，抓紧对春节期间街道帮困送温暖工作进行梳理完善，力争做到全覆盖。李强感谢大家为保障和改善民生所付出的辛苦努力。他说，救助工作是重要的社会“稳定器”，困难群众最有感受度。要把好事办好，既要聚焦群众关心的重大民生问题，统筹各类民生保障资源，补齐民生短板，兜住民生底线，也要关注那些没有能力反映诉求、不在平时视野范围内的困难群体。

随后，市领导登门看望了家在巨鹿路上的小吴同学与他83岁高龄的奶奶李文秀，向他们送上新年的温馨祝福。10岁的小吴同学与奶奶居住在低矮局促的老式公房里，主要靠老人退休工资维持日常生活。李强与祖孙俩并肩而坐，亲切话起家常，了解小吴同学学习生活以及社区帮困落实情况。李强鼓励小吴同学好好学习，有什么困难要及时提出，大家会一起想办法帮助解决。市领导叮嘱街道、居委干部要继续关心关爱，把党和政府的温暖传递给困难群众，让他们真切感受到上海这座城市的温度。

## 市领导分10路走访慰问驻沪部队

**本报讯** 新春佳节到来之际，市委书记李强，市委副书记、市长应勇，市人大常委会主任蒋卓庆，市政协主席董云虎等近日分10路前往驻沪部队，向驻沪人民解放军指战员和武警部队官兵，民兵预备役人员，全市烈军属、残疾军人、转业复员退伍军人、军队离退休干部致以节日问候和新春祝福，感谢驻沪部队长期以来为上海经济社会发展和城市安全有序运行作出的积极贡献。

李强一行来到武警某部走访看望部队官兵。临近春节，训练房里依然是一片火热练兵景象。体能训练间隙，李强与战士们亲切握手交谈，关切询问日常执勤训练情况，向大家致以美好的新春祝福。他说，大家来自祖国四面八方，为了共同的奋斗目

标汇聚于此。部队是一个大熔炉，可以培养顽强作风、磨砺优秀品质、增强斗争精神。希望大家珍惜部队生活这段人生难得的经历，切实承担起保家卫国的光荣使命，以实际行动演绎新时代最可爱的人。

市领导听取部队基本情况、职能使命、重点任务介绍，就做好双拥工作、练兵备战等同部队官兵交流讨论。李强说，我们要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，创造新时代上海发展新奇迹，需要方方面面共同努力，驻沪部队是重要的建设者、参与者、奋斗者。希望驻沪部队强化使命担当，更好履行职责，一如既往积极参与支持地方发展。我们要继续发扬军民团结的优良传统，围绕驻沪部队建

设改革需求，用心用情解难题、办实事，切实解决部队官兵后顾之忧，大力营造关心国防、尊崇军人的浓厚氛围，推动新时代上海双拥工作不断开创新局面。

武警上海市总队机动第一支队长期肩负着上海重要活动安保任务以及突发事件的抢险救援工作。应勇一行来到第一支队特战大队营区，亲切慰问官兵，对大家长期以来为保障上海发展和城市安全作出的贡献表示感谢。训练场上，各类射击项目演练中，战士们枪法精准、弹无虚发；综合体能项目、近距离战斗演练中，战士们动作勇猛、配合默契。应勇为战士们勇争第一、敢打硬仗的作风点赞，并致以新春问候，祝愿大家取得更大成绩。

## 上海2019年经济“成绩单”出炉 GDP破3.8万亿元 人均可支配收入近7万

青年报记者 吴缙超

**本报讯** 上海2019年经济“成绩单”昨出炉。上海统计局披露，2019年全市生产总值38155.32亿元，按可比价格计算，比上年增长6.0%。总的来看，2019年上海经济延续了总体平稳、稳中有进、稳中求进的发展态势，显示出较强的韧性和活力。

据了解，2019年全年全市居民人均可支配收入69442元，比上年增长8.2%，扣除价格因素，实际增长5.6%。分城乡看，城镇常住居民人均可支配收入73615元，比上年增长8.2%，扣除价格因素，实际增长5.6%；农村常住居民人均可支配收入33195元，增长9.3%，扣除价格因素，实际增长

6.6%。

物价保持温和上涨，全年全市居民消费价格比上年上涨2.5%，涨幅比前三季度提高0.3个百分点，低于全国0.4个百分点。从两大分类看，消费品和服务价格分别上涨2.8%和2.0%。从八大类别看，食品烟酒类上涨5.0%，衣着类上涨3.2%，医疗保健类、其他用品和服务类均上涨3.3%，居住类上涨1.9%，教育文化和娱乐类上涨1.2%，生活用品及服务类上涨0.9%，交通和通信类下降2.2%。

就业形势保持稳定。全年新增就业岗位58.91万个，比上年增加0.74万个。截至12月底，城镇登记失业人数19.34万人，比上年末减少0.07万人。